

Конспект организованной образовательной деятельности

«Эхо войны»

для детей старшей группы

Программные задачи:

1. Формировать представление о том, как русский народ защищал Родину на фронте и в тылу во время ВОВ.
2. Продолжать знакомить с пословицами, песнями о войне.
3. Воспитывать уважение к защитникам Родины, чувство гордости за свой народ.

Предварительная работа: Беседа о Родине, заучивание стихотворений, пословиц, рассматривание альбомов, книг, иллюстраций.

Оборудование: магнитофон, аудио кассеты с песнями «Священная война», «Эх, дороги», «Темная ночь», иллюстрации памятников.

Ход занятий:

Звучит песня «Священная война» музыка А. Александрова, слова В. Лебедева-Кумача.

Воспитатель:

Давно отгремело эхо войны. День Победы — праздник радостный и грустный. В этот день, встречаются те, кто вместе воевал, кто бок о бок переживал страх и ужас войны. Они вспоминают о былых сражениях, о своих фронтовых друзьях. Каждый год в нашей стране, 9 мая проходит минута молчания. Мы отдаем дань уважения тем, кто отстоял нашу свободу и независимость. Мы свято храним в своих сердцах память о них.

Воспитатель: Да, это была очень страшная война. Фашисты очень хотели захватить нашу страну, поработить наш народ, но у них ничего не получилось. Целых четыре года день за днем, месяц за месяцем, год за годом сражался наш народ с фашистской армией. И, наконец, одержал победу. Потому что тот, кто борется за справедливость, защищает свою Родину, свой народ, всегда побеждает.

Что это была за победа, над кем?

Дети: Над фашистами.

Воспитатель: «Сегодня в 4 утра без объявления войны германские войска напали на нашу Родину», - такое объявление люди услышали 22 июня 1941 года. Была оставлена мирная жизнь народа. Началась великая отечественная война. Война разрушила

судьбы миллионов людей. Дыхание войны ощутил каждый человек: протяженный вой сирены, залпы зениток, разрывы бомб. Но люди не испугались, поднялись и пошли на встречу темным силам. Жертвуя жизнью, они становились защитниками отечества.
- Ребята кого можно назвать защитниками отечества? (Солдат, матросов, летчиков)

Воспитатель: Да, все, те, кто защищал свою Родину от врагов.

Воспитатель: Все люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт ушли не только воины нашей армии, но даже дети нередко убегали из дома, чтобы воевать с фашистами.

Воспитатель: Ребята! Для того, чтобы солдаты могли воевать, были сыты и одеты, не покладая рук работали люди в тылу. Что такое тыл?

Ответы детей: В тылу не шли ожесточенные бои, здесь кипела работа. И не зря до сих пор в памяти людей сохранились эти слова: «Все для фронта, все для победы».

Воспитатель: Не отставало от взрослых и подрастающее поколение. Рядом со своими наставниками стояли у станков ребята. О труде детей в тылу было написано немало статей и заметок.

Воспитатель: Дети, как вы думаете, кто хранит память о войне?

Ответы детей: ветераны, бабушки, дедушки.

Воспитатель: память о войне хранят не только люди. О многих событиях нам рассказывают музеи боевой славы, которые есть в каждом городе.

Дети рассматривают иллюстрации.

Воспитатель: Ребята! О чем вы думаете, когда видите эти предметы?

Воспитатель: Посмотрите внимательно на военную форму: шинель, гимнастерка, фуражка, пилотка, - все это по-другому можно назвать — военное обмундирование. Какого цвета гимнастерка?

Этот цвет еще можно назвать — защитным. Как вы думаете почему?

Правильно, цвет называют защитным, потому что он символизирует защиту, помогает маскироваться солдату.

Воспитатель: Как вы думаете, для чего солдату нужен котелок?

Ответы детей: В нем можно приготовить чай, простую похлебку. Всегда с солдатом была его ложка (Дети рассматривают ложку) хранил солдат ее за голенищем сапога и в любой момент мог достать. Ели пили чай солдаты в перерыве между боями. Они

садились вокруг костра, вспоминали своих родных и близких, думали о победе, мечтали о возвращении домой. В такие минуты солдаты доставали гармонь, пели любимые песни.

Дети прослушивают песни: «Эх, дороги», «Темная ночь».

Воспитатель: В народе сложились образные выражения о Родине, о ее защитниках.

Например, «Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалеи».

«Враг хотел пировать, а пришлось воевать».

«За правое дело стой смело».

Воспитатель: А какие пословицы вы знаете?

Дети: Родина-мать - умей ее защищать.

Кто к нам с мечом придет — от меча и погибнет.

Родину любимую защищай, как мать родимую.

Кто Родине верен, тот в бою примерен.

За правое дело стой смело.

Русскую заповедь знай — в бою не зевай.

Воспитатель: На войне воевали и простые солдаты, и их командиры. Зачем нужны командиры? Кто командует бойцами?

Дети: генералы, полководцы, офицеры.

Воспитатель: Во главе армии всегда стоят главнокомандующие, они руководят всеми боями.

Во время В.О.В. Одним из самых талантливых главнокомандующих был Георгий Константинович Жуков. (показывается его портрет). Там где он командовал фронтом, армия всегда побеждала фашистов.

Воспитатель: Ребята, чтобы люди не забывали о своих героях, по всей стране им воздвигают памятники. Есть они и в нашем городе. Давайте посмотрим, что это за памятники?

Воспитатель: Ребята, это не единственные памятники, которые есть в нашем городе и в других городах.

Воспитатель выставляет иллюстрацию с изображением могилы Неизвестного солдата (г. Москва)

Воспитатель: как вы думаете, что это за памятник? Как он называется?

Дети: Могила неизвестного солдата.

Воспитатель: А что значит слово «Неизвестного»? (ответы детей)
Это памятник тем, кто погиб на полях сражений. После тяжелых боев солдат хоронили в одной братской могиле, и не всегда можно было узнать их фамилии. Всем тем солдатам, чьи имена остались неизвестными, по всей стране воздвигали такие памятники. А самый главный памятник неизвестному солдату находится в

Москве, на Красной площади. Там всегда горит Вечный огонь. А что он символизирует?

Ответы детей.

Воспитатель: Вечный огонь символизирует вечную память о подвигах наших отважных солдат.

Воспитатель: Ребята! Вот и подошло к концу наше занятие.

Воспитатель: Миллионами жизней и детских страданий заплатило человечество за победу. Самые тяжелые потери понес народ нашей страны. Мы приклоняемся перед героизмом и стойкостью русских людей.